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ATA Nº. 007/2023 – Sessão Ordinária 

No décimo oitavo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 20h00min (vinte horas), 

no prédio da Câmara Municipal de Salto do Itararé, situada à Rua Eduardo Bertoni Júnior, 961, 

realizou-se a Sexta Sessão Ordinária do Terceiro Ano Legislativo da Décima Quinta Legislatura da 

Câmara Municipal de Salto do Itararé, sob a Presidência do Vereador Celso Henrique da Cruz, 

secretariado pelo Vereador Odair José Carvalho da Silva e com a presença dos vereadores: Anézio 

Laurindo Ramalho, Carlos Eduardo da Silva, Gilberto Fernandes Vieira, José Nildo dos Santos, Luiz 

Carlos da Silva, Reginaldo Aparecido Alves e Vanderlan Ferreira de Almeida. Havendo número 

legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida 

o Senhor Presidente passa para o Primeiro Secretário fazer a leitura da ata da Sessão anterior, a 

qual foi lida e aprovada, sem ressalvas. Ato contínuo o Senhor Presidente passa para o Primeiro 

Secretário realizar a leitura dos seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal. Projeto de Lei 

23/2023 – Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a alterar o Anexo II – Cargos de 

Provimento em Comissão, da Lei Municipal nº 61/2010 e dá outras providências. Projeto de Lei 

33/2023 – Súmula: Cria o Conselho e o Fundo Municipal de Segurança Pública, no Município de 

Salto do Itararé – PR e dá outras providências. Projeto de Lei 34/2023 – Súmula: Dispõe sobre 

abertura de Crédito Adicional Suplementar no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do 

Itararé, e dá outras providências. Em seguida, o Senhor Presidente passa para o Primeiro 

Secretário realizar a leitura dos seguintes Projetos de Lei do Poder Legislativo. Projeto de Lei 

11/2023 – Súmula: Denominação de Via Pública. Projeto de Lei 12/2023 – Súmula: Denominação 

de Via Pública. Projeto de Lei 13/2023 – Súmula: Denominação de Via Pública. Após a leitura, o 

Senhor Presidente coloca em discussão os Projetos de Lei do Poder Executivo 23, 33 e 34/2023, e 

os Projetos de Lei do Poder Legislativo 11, 12 e 13/2023. Após as discussões, o Senhor Presidente 

suspende a Sessão por cinco minutos para que as Comissões Permanentes opinem com seus 

pareceres, sendo favoráveis aos seguintes Projetos de Lei do Poder Executivo: Projeto de Lei 

33/2023 e Projeto de Lei 34/2023, e favoráveis aos seguintes Projetos de Lei do Poder Legislativo: 

Projeto de Lei 11/2023, Projeto de Lei 12/2023 e Projeto de Lei 13/2023, bem como com relação ao 

Projeto de Lei do Poder Executivo 23/2023 a Comissão de Justiça e Redação decidiu utilizar do 

prazo regimental para Parecer. Dando sequência na Sessão, o Senhor Presidente coloca em 

votação os Projetos de Lei do Poder Executivo 33 e 34/2023, e os Projetos de Lei do Poder 

Legislativo 11, 12 e 13/2023, sendo os mesmos aprovados em primeira e segunda votação por 

unanimidade de votos, sendo dispensada a terceira votação. Em seguida, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a leitura das seguintes indicações. Indicação 

026/2023 – Autoria: Vereador Celso Henrique da Cruz – Assunto: Indica ao Prefeito Municipal, 

Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja viabilizada a aquisição de Kit Esportivo para o 

Município de Salto do Itararé. Indicação 027/2023 – Autoria: Vereador José Nildo dos Santos – 

Assunto: Indica ao Prefeito Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja viabilizada 

a aquisição de câmera de segurança e seguranças com detector de metal para os alunos da Rede 

Pública Municipal do Município de Salto do Itararé. Indicação 028/2023 – Autoria: Vereador Celso 

Henrique da Cruz – Assunto: Indica ao Prefeito Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, 

que seja viabilizada a aquisição de calçamento da Rua José Carlos de Paiva para o Município de 

Salto do Itararé. Indicação 029/2023 – Autoria: Vereador Celso Henrique da Cruz – Assunto: 

Indica ao Prefeito Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja providenciado a 

Construção de uma Academia ao Ar Livre no bairro da Vila Nova. Indicação 030/2023 – Autoria: 

Vereadores Gilberto Fernandes Vieira, Luiz Carlos da Silva e Vanderlan Ferreira de Almeida – 

Assunto: Indica ao Prefeito Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja viabilizada 

o pedido de transporte de ônibus aos bairros rurais, uma vez por semana á população em geral 

para o Município de Salto do Itararé. Indicação 031/2023 – Autoria: Vereador Celso Henrique da 

Cruz – Assunto: Indica ao Prefeito Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja 

viabilizada a aquisição de sirene em salas de aula para os alunos da Rede Pública do Município de 

Salto do Itararé. Na sequência, o Senhor Presidente deixa a palavra livre aos Nobres Vereadores. 
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O Senhor Vereador José Nildo dos Santos faz o uso da palavra, cumprimenta os presentes, reforça 

a importância de a população comparecer à Câmara para acompanhar o trabalho dos vereadores, 

deixa uma indicação verbal, que se refere à necessidade urgente de providenciar aos profissionais 

da saúde um curso de primeiros socorros. Reforça a justificativa de sua indicação referente à 

aquisição de detector de metal nas escolas, além de destacar a necessidade de reforçar a 

segurança geral ao redor das escolas, como aumentar os muros e colocar arames ou cerca de 

choque, para evitar possíveis invasões às escolas, faz elogios e destaca positivamente as 

denominações de vias públicas apresentadas nos projetos aprovados, destacando a relevância dos 

cidadãos homenageados por esses projetos. Por fim, agradece aos presentes. O Senhor Vereador 

Gilberto Fernandes Vieira faz o uso da palavra, cumprimenta os presentes e pede que a população 

volte sempre nesta Casa de Leis, destaca a importância de se reforçar a segurança dos entornos 

das escolas do Município, destaca também a relevância dos homenageados nas denominações 

das vias públicas, afirmando ser de grande merecimento tais homenagens, por fim, deseja uma boa 

noite a todos. O Senhor Vereador Luiz Carlos da Silva faz uso da palavra e cumprimenta os 

presentes, e faz comentários positivos sobre as homenagens feitas aos cidadãos Saltenses nas 

denominações de vias públicas aprovadas nesta sessão, e deixa um comentário sobre a indicação 

referente à disponibilização de ônibus para os moradores dos bairros rurais, afirmando que há 

reclamações desses moradores sobre as linhas terceirizadas, as quais não trazem os “caroneiros”, 

sendo que muita gente não possui veículos ou meios de se locomover até o Município para resolver 

questões financeiras e até mesmo de saúde, finaliza desejando uma boa noite e agradecendo aos 

presentes. O Senhor Vereador Reginaldo Aparecido Alves faz o uso da palavra e cumprimenta os 

presentes, em especial aos familiares dos cidadãos homenageados nesta noite, dizendo que tal é 

uma homenagem muito bonita, em seguida faz uma reclamação sobre o ar condicionado que falta 

no hospital, o Senhor Vereador Odair José Carvalho da Silva pede um aparte e diz que foi 

providenciado o ar condicionado, estando pendente apenas a instalação do mesmo. O Senhor 

Reginaldo prossegue, e comenta sobre a situação da Rodoviária Municipal, tal qual não foi 

providenciada a solução para os problemas já discutidos nesta Casa de Leis, e finaliza desejando 

uma boa noite a todos. O Senhor Vereador Carlos Eduardo da Silva, no uso da palavra, 

cumprimenta e agradece aos presentes, também destacando a relevância das homenagens 

prestadas nesta noite, afirmando que a honra desses cidadãos, que já não se encontram mais aqui, 

ficará eternizada com as homenagens, em seguida deixa uma indicação verbal, referente a 

necessidade de manutenção das estradas da Vila Rural, pois há locais onde os ônibus não 

conseguem acessar, por conta da situação precária da estrada, e finaliza agradecendo a presença 

e desejando uma boa noite a todos. O Senhor Vereador Anézio Laurindo Ramalho faz o uso da 

palavra, cumprimenta e agradece aos presentes, parabeniza aos familiares dos cidadãos 

homenageados, e em seguida agradece ao Senhor Prefeito e aos encarregados pelo atendimento 

ao serviço de terraplanagem de um barranco na propriedade dos “Garanhani”, solicitado outrora, 

finaliza agradecendo e desejando uma boa noite a todos. O Senhor Vereador Vanderlan Ferreira de 

Almeida faz o uso da palavra, cumprimenta os presentes, destaca o merecimento das homenagens 

prestadas nesta noite, afirmando que, embora não seja possível homenagear a todos, destaca a 

relevância dos nomes referenciados para as vias públicas, sobretudo o Senhor José Lisboa Correa, 

com o qual teve a oportunidade de trabalhar por muito tempo, amigo e querido de todos, finaliza 

agradecendo e desejando uma boa noite a todos. O Senhor Vereador Odair José Carvalho da Silva 

faz o uso da palavra, cumprimenta os presentes, faz um agradecimento especial aos familiares do 

Senhor José Lisboa Correa, parabeniza a todos os homenageados, e faz um aceno especial ao 

Senhor Ex-Vereador Reinaldo Antônio Pereira, deixa três indicações verbais, sendo a primeira o 

reforço à indicação feita pelo Senhor Vereador José Nildo dos Santos, sobre a necessidade de 

curso de primeiros socorros para os profissionais da saúde, a segunda indicação pede que seja 

providenciado calçamento e/ou asfaltamento de todas as ruas do “Loteamento do Dedi”, e a terceira 

indicação pede o calçamento e/ou asfaltamento do Bairro do Alecrim, por último, destaca que o 

Município de Salto do Itararé terá todas as suas vias asfaltadas, fazendo menção ao ex-Deputado  
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Estadual Francisco Bührer e seu filho, Tiago Bührer, e agradecendo também ao Governador 

Ratinho Júnior, os quais ajudaram a proporcionar a verba de cinco milhões de reais para a 

pavimentação das vias do nosso Município, por fim agradece a presença de todos e pede a 

permissão para passar a palavra ao Senhor Ex-Vereador Reinaldo Antônio Pereira, pedido 

concedido pelo Senhor Presidente. (A gravação desta sessão na íntegra se encontra arquivada 

na Secretaria da Câmara Municipal de Salto do Itararé). Nada mais havendo a ser tratado, o 

Senhor Presidente, em nome dos Vereadores, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a presente sessão. Para constar, lavrou-se a presente Ata que vai assinada por mim, 

Vereador Odair José Carvalho da Silva, Primeiro Secretário, pelo Senhor Presidente Vereador 

Celso Henrique da Cruz, e pelos demais Vereadores presentes. 
 

 

________________________       ______________________        _______________________ 

Odair José Carvalho da Silva     Celso Henrique da Cruz            Vanderlan Ferreira de Almeida       

1º Secretário                                  Presidente      Vice–Presidente 

 

 

 

_________________________     ________________________      _________________________ 

José Nildo dos Santos                Carlos Eduardo da Silva             Gilberto Fernandes Vieira 

2º Secretário          Vereador                    Vereador 

 

 

_______________________       ________________________        _________________________ 

Luiz Carlos da Silva                     Reginaldo Aparecido Alves             Anézio Laurindo Ramalho          

Vereador                 Vereador             Vereador 


